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Presseinformation 

Lenze und Sonepar bündeln Kräfte 
Neue Allianz für leistungsstarke Antriebstechnik 

Hameln/Düsseldorf, 20. August 2025 – Die Lenze Gruppe, internationaler 

Spezialist für Antriebstechnik und Automatisierungslösungen, und Sonepar in 

Deutschland, führender Elektrogroßhändler, haben eine vertriebliche 

Partnerschaft mit Fokus auf Innovation und Marktdurchdringung 

geschlossen. Seit dem 1. Juli 2025 ist Sonepar offizieller „Lenze Performance 

Partner Distribution“ – mit dem Ziel, innovative Antriebslösungen schneller 

und flächendeckender in die Industrie zu bringen. 

Fokus auf leistungsstarke Antriebstechnik 

Kern der Allianz ist der Vertrieb der leistungsstarken Antriebstechnik von Lenze 

– darunter die modulare i-Serie, das dezentrale Antriebssystem motec sowie 

das robuste protec-System. Sonepar wird als Distributor die Produkte in 

Deutschland über Niederlassungen und den Webshop vertreiben. 

„Mit Sonepar gewinnen wir nicht nur einen starken Vertriebspartner, 

sondern auch einen Impulsgeber für den Markt“, erklärt Dr. Marc 

Wucherer, CEO der Lenze Gruppe. „Gemeinsam machen wir moderne 

Antriebstechnik zugänglicher und setzen neue Maßstäbe bei Verfügbarkeit 

und Service.“ 

Auch auf Seiten von Sonepar ist die Freude groß. Ulf Böing, Direktor Vertrieb 

Industrie, erklärt:  

„Lenze steht für wegweisende Technologien und hohe Qualitätsstandards – 

Werte, die auch für uns bei Sonepar zentral sind. Die Zusammenarbeit 

bringt nicht nur Vorteile für unsere Kunden, sondern eröffnet uns neue 

Perspektiven im Wachstumsfeld Automatisierung.“ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lenze Presseinformation Lenze und Sonepar bündeln Kräfte • 20.08.2025 • Seite 2 von 3 

Offizieller Start und klare Ziele 

Dr. Wucherer überreichte das Partnerzertifikat an Ulf Böing – der Startschuss 

für eine neue Ära im Vertrieb. Beide Seiten unterstrichen den 

partnerschaftlichen Charakter der Zusammenarbeit – geprägt von Transparenz, 

regelmäßigem Austausch und gemeinsamer Kundenorientierung. 

Ein unterzeichneter Rahmenvertrag bildet die Grundlage für die langfristige 

Kooperation. Ziel ist es, Prozesse zu vereinfachen, Synergien zu nutzen und 

Kundenbedürfnisse noch gezielter zu bedienen. 

Ausblick 

Die nächsten Schritte sind bereits geplant: Lenze und Sonepar nutzen die SPS 

2025 in Nürnberg als Rahmen für einen gemeinsamen technischen Workshop. 

Im Herbst folgt eine gemeinsame Produktkampagne für das motec-System. 
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Sonepar in Deutschland  
In Deutschland unterstützt Sonepar als Partner auf Augenhöhe Kunden aus Handel, 
Handwerk und Industrie mit kundenorientierten Lösungen: qualitativ hochwertige Produkte 
und Systeme gepaart mit einem umfassenden Service- und Dienstleistungsangebot.   Wir sind 
angetrieben von der Leidenschaft für individuell passende Lösungen und stellen die 
Bedürfnisse unserer Kunden in den Mittelpunkt: offen, mutig und immer fair. Über 5.000 
Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an 167 Standorten deutschlandweit bereichern Sonepar 
durch ihre Fähigkeiten, Kompetenzen und Persönlichkeiten. Wir gestalten, heute und in 
Zukunft und treiben gemeinsam den Fortschritt voran.   
 
www.sonepar.de  
 
 
Pressekontakt Sonepar 
 
Sonepar Deutschland GmbH 
Maria von Wirth 
Peter-Müller-Straße 3 
40468 Düsseldorf  
Tel.: 0211 302 32 129 
maria.vonwirth@sonepar.de 

 

Über Lenze 
Lenze ist ein führender Antriebs- und Automatisierungsspezialist für den Maschinen- und 
Anlagenbau. Seit mehr als 77 Jahren ist das Unternehmen Taktgeber der Automatisierung 
und starker Partner an der Seite seiner Kunden. Mithilfe des Dreiklangs aus Elektromechanik, 
Elektronik und Software begleitet Lenze seine Kunden und hilft ihnen Produktions- und 
Logistikprozesse zu optimieren, Kosten zu senken sowie ihren Energieverbrauch zu 
verringern.  

Die Lenze-Gruppe mit Sitz in Aerzen beschäftigt weltweit mehr als 3.600 Mitarbeiterinnen 
und Mitarbeiter und ist in 45 Ländern vertreten. Gruppenweit erwirtschaftete das 
Unternehmen im Geschäftsjahr 2023/2024 einen Umsatz von 828 Mio. Euro. 

www.Lenze.com  

 
Pressekontakt Lenze Gruppe 
 
Corporate Communications 
Head of Corporate Communications 
Cornelia Müller 
Telefon:  +49 5154 82-6255 
E-Mail:  cornelia.mueller@lenze.com 

 
 

Immer auf dem neusten Stand unter: www.lenze.com > Unternehmen > Newsroom 

 

Folgen Sie uns auf: 

    @lenzegroup  @Lenze Group  


